

ORGANIZATORI

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Klinika za kožne i spolne bolesti
Klinički bolnički centar „Sestre milosrdnice“

Klinika za unutarnje bolesti –Odjel za
kliničku imunologiju, pulmologiju i reumatologiju
KB „Sveti Duh“

Hrvatsko pedijatrijsko društvo – Sekcija za
alergologiju i kliničku imunologiju (SAKI) HLZ-a

Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju HLZ-a

Pod pokroviteljstvom

Hrvatskog dermatovenerološkog društva (HDVD) HLZ-a

**Odbor za alergologiju, kliničku imunologiju i
biološke preparate Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti**

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Klinika za kožne i spolne bolesti
Klinički bolnički centar „Sestre milosrdnice“

Klinika za unutarnje bolesti –Odjel za
kliničku imunologiju, pulmologiju i reumatologiju
KB „Sveti Duh“

Hrvatsko pedijatrijsko društvo – Sekcija za
alergologiju i kliničku imunologiju (SAKI) HLZ-a

Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju HLZ-a

organiziraju

Poslijediplomski tečaj stalnog medicinskog
usavršavanja I. kategorije

„ATOPIJSKE BOLESTI KOŽE U SPEKTRU SYSTEMSKE ATOPIJE – PATOGENEZA, DIJAGNOSTIKA I LIJEČENJE“

VODITELJICE TEČAJA:

prof. dr. sc. Asja Stipić Marković, dr. med.
prim. dr. sc. Lena Kotrulja, dr. med.

**Pod pokroviteljstvom
Hrvatskog dermatovenerološkog društva (HDVD) HLZ-a
i Odbora za alergologiju, kliničku imunologiju i
biološke preparate HAZU-a**

**Zagreb, 28.-29. ožujka 2014. g.
Hotel International, Miramarska cesta 24, Zagreb**

OBAVIJESTI

Poslijediplomski tečaj trajnog usavršavanja liječnika „ATOPIJSKE BOLESTI KOŽE U SPEKTRU SISTEMSKE ATOPIJE - PATOGENEZA, DIJAGNOSTIKA I LIJEČENJE“ održat će se **28. i 29. ožujka 2014. godine u Hotelu International**, Miramarska 24, Zagreb.

Tečaj je namijenjen liječnicima specijalistima i specijalizantima pedijatrije, obiteljske medicine i dermatovenerologije, kao i ostalima zainteresiranima za problematiku atopijskih bolesti.

Prevalencija atopijskih bolesti, koje uključuju atopijski dermatitis, alergijski rinitis i astmu, u stalnom su porastu i procjenjuje se na 20% populacije u razvijenim zemljama. Koncept „atopijskog marša“ predstavlja progresiju atopijskih bolesti od atopijskog dermatitisa u najranijem djetinjstvu do alergijskog rinitisa i astme u kasnijoj dobi. Atopijski dermatitis najčešće je prva bolest u atopijskom maršu koja je u stalnom porastu, a procjenjuje se da od nje boluje 15 – 20% djece predškolske i školske dobi. U 50% oboljele djece simptomi se pojavljuju do navršene prve godine života, a u 90 % do pete godine života. U oko 40% djece s atopijskim dermatitisom javlja se astma, a u oko 70% simptomi alergijskog rinitisa u kasnijoj dobi.

Alergija na hranu često je prvi oblik preosjetljivosti u osoba s atopijskom predispozicijom. Uloga preosjetljivosti na hranu u induciranju simptoma kod bolesnika s atopijskim dermatitisom danas je neosporna i javlja se u 30% do 50% djece, rizik je to veći što je bolesnik mlađi, a klinička slika izraženija. Izuzetna je važnost eliminacijske dijeta, odnosno alergena hrane na koje se dokaže preosjetljivost, a koji se mogu dovesti u vezu s kliničkim simptomima bolesti. Pri propisivanju dijeta potrebno je znati da neracionalna dijeta može brzo dovesti do malnutricije u djeteta koje raste, a da minimalni prehrambeni deficit može dovesti do promjena u imunskom odgovoru.

Cilj tečaja je dati nove spoznaje o atopijskim bolestima, u smislu najnovijih smjernica za dijagnostiku i terapiju, kao i o čimbenicima rizika za razvoj bolesti, te metodama primarne i sekundarne prevencije. Polaznici će steći znanja o simptomatologiji atopijskih bolesti, indikacijama za provođenje alergoloških testova kod djece, te o tumačenju i važnosti nalaza u odnosu na kliničke simptome bolesti. Bit će dan poseban osvrt na najčešće dileme u svakodnevnoj praksi vezano uz dijagnostiku i terapiju atopijskih bolesti, kao i važnosti organiziranih edukativnih programa za roditelje u cilju postizanja kontrole bolesti.

dr. sc. Branko Pevec, dr. med., specijalizant interne medicine, znanstveni suradnik, Odjel za kliničku imunologiju, pulmologiju i reumatologiju, Klinika za unutarnje bolesti, KB „Sveti Duh“, Sveti Duh 64, Zagreb

dr. med. Nives Pustišek, dr. med., specijalist dermatovenerolog, Klinika za dječje bolesti Zagreb, Klaićeva 16, Zagreb

prim. dr. sc. Darko Richter, dr. med., specijalist pedijatar, uži specijalist pedijatrijske alergologije i kliničke imunologije, Klinika za pedijatriju, KBC Zagreb, Kišpatićeva 12, Zagreb

prof. dr. sc. Mihael Skerlev, dr. med. specijalist dermatovenerolog, uži specijalist pedijatrijske dermatologije, redoviti profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Klinika za dermatovenerologiju KBC-a Zagreb i Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, zamjenik pročelnice Katedre za dermatovenerologiju

prof. dr. sc. Asja Stipičić Marković, dr. med., specijalist internist, uži specijalist alergologije i kliničke imunologije, izvanredni profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, viša znanstvena suradnica, pročelnica Odjela za kliničku imunologiju, pulmologiju i reumatologiju Klinike za unutarnje bolesti, KB „Sveti Duh“, Sv. Duh 64, Zagreb, voditeljica Referentnog centra za kliničku alergologiju MZ-a RH, predsjednica Hrvatskog društva za alergologiju i kliničku imunologiju

Natalija Šitum, prof., mag. psihologije, Dječji dom „Kuća milosrđa“, Pula

dr. sc. Mirjana Turkalj, dr. med., specijalist pedijatar, uži specijalist pedijatrijske alergologije i kliničke imunologije, viši znanstveni suradnik, voditeljica Odjela za pulmologiju i alergologiju predškolske i školske dobi, Dječja bolnica Srebrnjak, Srebrnjak 100, Zagreb

prof. dr. sc. Zora Zakanj, dr. med., specijalist pedijatar, uži specijalist neonatologije, Klinika za ginekologiju i porodništvo, KBC „Sestre milosrdnice“, izvanredni profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

OPIS PREDAVAČA:

prof. dr. sc. Tomislav Baudoin, dr. med., specijalist otorinolaringologije, Voditelj Referentnog centra za pedijatrijsku otorinolaringologiju MZ-a RH, izvanredni profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Klinika za otorinolaringologiju i kirurgiju glave i vrata, KBC „Sestre milosrdnice“, Vinogradska cesta 29, Zagreb

prof. dr. sc. Danka Grčević, dr. med., izvanredni profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Katedra za fiziologiju i imunologiju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Šalata 3, 10000 Zagreb

prim. dr. sc. Irena Ivković Jureković, dr. med., specijalist pedijatar, uži specijalist pedijatrijske alergologije i kliničke imunologije, znanstveni suradnik, Odjel za pulmologiju, alergologiju, imunologiju i reumatologiju, Klinika za dječje bolesti Zagreb, Klaićeva 16, Zagreb

prof. dr. sc. Livije Kalogjera, dr. med., specijalist otolaringologije, redoviti profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Klinika za otorinolaringologiju i kirurgiju glave i vrata, KBC „Sestre milosrdnice“, Vinogradska cesta 29, Zagreb

prof. dr. sc. Sanja Kolaček, dr. med., specijalist pedijatar, uži specijalist pedijatrijske gastroenterologije, predstojnica Klinike za pedijatriju, Klinika za dječje bolesti Zagreb, redoviti profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, voditeljica Referentnog centra za dječju gastroenterologiju i prehranu, Klinika za dječje bolesti Zagreb, Zagreb

prim. dr. sc. Lena Kotrulja, dr. med., specijalist dermatovenerolog, uži specijalist pedijatrijske dermatologije, viši znanstveni suradnik, pročelnica Dnevne bolnice, Klinika za kožne i spolne bolesti, KBC „Sestre milosrdnice“, Vinogradska cesta 29, Zagreb

doc. dr. sc. Suzana Ljubojević Hadžavdić, dr. med., specijalist dermatovenerolog, viši znanstveni suradnik, pročelnica Dnevne bolnice, Klinika za dermatovenerologiju KBC-a Zagreb i Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Šalata 4, Zagreb

prof. dr. sc. Jasenka Markeljević, dr. med., specijalist internist, uži specijalist kliničke imunologije i reumatologije, Klinika za internu medicinu, KBC „Sestre milosrdnice“, izvanredni profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

mr. sc. Iva Mihатов Štefanović, dr. med., specijalist pedijatar, Klinika za pedijatriju, KBC „Sestre milosrdnice“, Vinogradska cesta 29, Zagreb

prof. dr. sc. Višnja Milavec-Puretić, dr. med., specijalist dermatovenerolog, uži specijalist pedijatrijske dermatologije, izvanredni profesor Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

Tina Milavić, prof., doktorand nutricionizma na Prehrambeno biotehnološkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu

prim. mr. sc. Slobodna Murat Sušić, dr. med., specijalist dermatovenerolog i pedijatar, uži specijalist pedijatrijske dermatologije, pročelnica Specijalističkog zavoda za pedijatrijsku dermatovenerologiju Dječjeg odjela, Klinika za dermatovenerologiju KBC-a Zagreb i Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Šalata 4, Zagreb

dr. sc. Suzana Ožanić Bulić, dr. med., specijalist dermatovenerolog, znanstveni suradnik, Klinika za kožne i spolne bolesti KBC „Sestre milosrdnice“

doc. dr. sc. Sandra Peternel, dr. med., specijalist dermatovenerolog, Klinika za dermatovenerologiju KBC-a Rijeka i Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, Krešimirova 42, Rijeka

U sklopu praktičnog dijela tečaja u okviru organiziranih radionica polaznici će dobiti upute o provođenju terapije kod atopijskog dermatitisa i astme, te o važnosti nutricionističkog savjetovanja kod djece s utvrđenom preosjetljivosti na hranu, kao i o temeljima psihološkog pristupa i procjeni kvalitete života oboljele djece i roditelja.

PRIJAVA SUDJELOVANJA:

Pristupnice za sudjelovanje na tečaju molimo pošaljite **najkasnije do 10. ožujka 2014. godine na adresu:**

prim. dr. sc. Lena Kotrulja, dr. med., Klinika za kožne i spolne bolesti, Klinički bolnički centar „Sestre milosrdnice“, Vinogradska cesta 29, 10 000 Zagreb, e-mail: lena.kotrulja@gmail.com, faks: 01/3787-493.

Sve obavijesti o tečaju pružit će Vam tajnica Tečaja, gospođa Ines Birkić Belanović, bacc.med.tech., putem telefona: 01/3787-496, faksa: 01/ 3787 493, e-maila: ines.birkic.belanovic@gmail.com.

KOTIZACIJA:

Kotizacija tečaja iznosi 500,00 kn za specijaliste i 250,00 kn za specijalizante (umirovljenici su oslobođeni plaćanja kotizacije), a uplaćuje se na žiro račun Klinike za kožne i spolne bolesti, KBC „Sestre milosrdnice“, žiro račun broj: 2390001-1100416104 (IBAN: HR31 2390 0011 1004 1610 4), poziv na broj 91121796, s naznakom za Tečaj: ATOPIJSKE BOLESTI KOŽE U SPEKTU SISTEMSKE ATOPIJE – PATOGENEZA, DIJAGNOSTIKA I LIJEČENJE“.

Polaznike molimo da kod registracije predoče uplatnicu ili presliku kao dokaz o uplaćenju kotizaciji.

Na tečaju će polaznici dobiti CD sa svim održanim predavanjima u PDF formatu.

Tečaj će biti bodovan prema pravilniku Hrvatske liječničke komore.

Veselim se Vašem dolasku i srdačno Vas pozdravljamo!

PROGRAM TEČAJA

Petak, 28. ožujka 2014.

09,30 – 10,00 Dolazak i registracija sudionika

10,00 – 10,10 Uvod i pozdravna riječ – Šitum M, Bušić M, Stipić-Marković A, Kotrulja L

I. SEKCIJA Radno predsjedništvo: Grčević D, Skerlev M

10,10 – 10,30 Grčević D. Što je novo u kaskadi imunološke reakcije?

10,30 – 10,50 Murat Sušić S. Novosti u patogenezi atopijskog dermatitisa

10,50 – 11,10 Skerlev M. Atopijski dermatitis i mikroorganizmi

11,10 – 11,30 Ožanić Bulić S. Više lica atopijskog dermatitisa: klinička slika i diferencijalna dijagnoza

11,30 – 11,50 Peternel S. Osobitosti atopijskog dermatitisa u odraslih – usporedba s dječjom dobi

11,50 – 12,00 Rasprava

12,00 – 12,20 Stanka za kavu

II. SEKCIJA Radno predsjedništvo: Ljubojević Hadžavdić S, Kotrulja L

12,20 – 12,40 Kotrulja L. Osnovne smjernice u liječenju atopijskog dermatitisa

12,40 – 13,00 Ljubojević Hadžavdić S, Milavec Puretić V. Kontaktna preosjetljivost kod atopijskog dermatitisa

13,00 – 13,20 Markeljević J. Autoimunost i atopija u svijetlu proteogenomike i personalizirane medicine-etički aspekti

13,20 – 13,30 Rasprava

13,30 – 14,10 Stanka za ručak

III. SEKCIJA Radno predsjedništvo: Zakanj Z, Kolaček S

14,10 – 14,30 Kolaček S. Smjernice za dijagnostiku, terapiju i primarnu prevenciju alergije na hranu u djece

14,30 – 14,50 Lesar T. Gastrointestinalne manifestacije alergije na hranu

14,50 – 15,10 Zakanj Z. Utjecaj probiotika u prehrani na razvoj imunološkog sustava

15,10 – 15,30 Pustišek N. Kožne manifestacije preosjetljivosti na hranu

15,30 – 15,50 Turkalj M. Dijagnostički postupci u dokazivanju preosjetljivosti na hranu

15,50 – 16,10 Milavić T. Eliminacijska dijeta i strah od deficita kod djece s nutritivnom alergijom

16,10 – 16,20 Rasprava

16,20 – 16,40 Stanka za kavu

IV. SEKCIJA Radno predsjedništvo: Stipić-Marković A, Baudoin T

16,40 – 17,00 Stipić-Marković A. Povezanost atopijskog dermatitisa, astme i alergijskog rinitisa

17,00 – 17,20 Baudoin T, Kalogjera L. Liječenje alergijskog rinitisa i otitisa kod djece

17,20 – 17,40 Mihатов Štefanović I. Fenotipovi astme u djece

17,40 – 18,00 Ivković Jureković I. Do kuda je stigla biološka terapija astme?

18,00 – 18,15 Rasprava i završna riječ

Subota, 29. ožujka 2014.

V. SEKCIJA Radno predsjedništvo: Richter D, Kotrulja L

09,00 – 09,20 Richter D. Alergijske reakcije na cjepiva

09,20 – 09,40 Pevec B. Uloga homolognih alergena u atopijskim bolestima

09,40 – 10,00 Šitum N. Psihoneuroimunologija i kvaliteta života djece s atopijskim dermatitisom

10,00 – 10,20 Kotrulja L. Zašto je važna edukacija kod atopijskog dermatitisa?

10,20 – 10,30 Rasprava

10,30 – 11,00 Stanka za kavu

11,00 – 11,20 Radionica I

Kotrulja L, Birkić-Belanović I, Dilenardo L. Praktično provođenje lokalne terapije (FTU izračun za primjenu lokalnih kortikosteroida)

Dilenardo L. Kako educirati djecu? („Priča o kućici“)

Birkić-Belanović I. Zdravstvena njega djece s atopijskim dermatitisom

11,20 – 11,40 Radionica II

Mihatov Štefanović I, Bošnjak S. Važnost edukacije roditelja u kontroli astme – naša iskustva s „Astma školom“

11,40 – 12,00 Radionica III

Milavić T. Nutricionističko savjetovanje za djecu s preosjetljivošću na hranu; vođenje dnevnika prehrane, procjena nutritivnog unosa

12,00 – 12,20 Radionica IV

Šitum N. Psihološko savjetovanje:

1. Primjena upitnika procjene kvalitete života oboljele djece i roditelja
2. Tehnika prekidanja „itch-scratch“ ciklusa

12,20 – 12,40 Stanka za okrjepu

12,40 – 13,00 Pismena provjera znanja polaznika tečaja

13,00 – Završna riječ

Ljubazno Vas molimo da ispunite PRIJAVNICU za sudjelovanje na poslijediplomskom tečaju trajnog medicinskog usavršavanja I. kategorije pod nazivom „ATOPIJSKE BOLESTI KOŽE U SPEKTRU SISTEMSKE ATOPIJE – PATOGENEZA, DIJAGNOSTIKA I LIJEČENJE“, koji će se održati **28. i 29. ožujka 2014.** godine, u **Hotelu International**, Miramarska 24, Zagreb.

Prijavnicu pošaljite **najkasnije do 10. ožujka 2014. godine** na e-mail adresu: lena.kotrulja@gmail.com, na faks: **01/3787-493** ili na adresu:

**Klinika za kožne i spolne bolesti
Klinički bolnički centar „Sestre milosrdnice“
prim. dr. sc. Lena Kotrulja, dr. med.
Vinogradska cesta 29, 10000 Zagreb**

KOTIZACIJA IZNOSI **500,00 kn** za specijaliste i **250,00 kn** za specijalizante (umirovljenici su oslobođeni plaćanja kotizacije).

PRIJAVNICA

✂

*Poslijediplomski tečaj I
kategorije*

**ATOPIJSKE BOLESTI
KOŽE U SPEKTRU
SISTEMSKE ATOPIJE –
PATOGENEZA,
DIJAGNOSTIKA I
LIJEČENJE**

**SVEUČILIŠTE U
ZAGREBU
MEDICINSKI FAKULTET**

**Povjerenstvo za stalno
medicinsko usavršavanje**

PRISTUPNICA

Ime i prezime _____

JMBG _____

Kućna adresa

Tel. _____

Ustanova (naziv i adresa)

Tel. na poslu _____ Fax _____

E-mail _____

Specijalist/specijalizant (zaokružiti) iz područja

U _____

Potpis

